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Ændringsforslag nr. 3 forkastedes, idet 47 stemte 
for, 62 imod. 

Ændringsforslag nr. 4 forkastedes, idet 47 stemte 
for, 61 imod. 

Ændringsforslag nr. 6 forkastedes uden afstem- 
ning. 

Ændringsforslag nr. 7 og 8 vedtoges uden af- 
stemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Anden behandling af lovforslag nr. L 165: 
Forslag til lov om Kreditforeningen af kommu- 
ner og regioner i Danmark. 
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løk- 
ke Rasmussen). 
(Fremsat 22/2 2006. Første behandling 28/2 
2006. Betænkning 6/4 2006). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslaget sattes til for- 
handling under et. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget vedtoges uden afstemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
7) Anden behandling af lovforslag nr. L 137: 
Forslag til lov om ændringer af landets indde- 
ling i kommuner og regioner og om opløsning 
og udpegelse af forpligtende kommunale sam- 
arbejder. 
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løk- 
ke Rasmussen). 
(Fremsat 25/12006. Første behandling 2/2 2006. 
Betænkning 6/4 2006). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Afstemning 

Formanden: 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Anden behandling af lovforslag nr. L 143: 
Forslag til lov om ændring af lov om ændring 
af lov om institutioner for erhvervsrettet ud- 
dannelse, lov om Centre for Videregående Ud- 
dannelse og andre selvejende institutioner for 
videregående uddannelser m.v. og en række 
andre love samt lov om betaling for uddannel- 
se i forbindelse med visse tilbud efter lov om 
en aktiv beskæftigelsesindsats m.m. (Ophæ- 
velse af revisionsbestemmelse og omlægning 
af betaling for aktiverede). 
Af undervisningsministeren (Bertel Haarder). 
(Fremsat 25/12006. Første behandling 8/2 2006. 
Betænkning 4/4 2006). 

Der var stillet 2 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslagene sattes til 
forhandling under et. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1 og 2 vedtoges uden af- 
stemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
9) Forespørgsel nr. F 28: 
Forespørgsel til indenrigs- og sundhedsmini- 
steren: 
»Hvad kan regeringen oplyse om kommune- 
styrets udvikling i lyset af kommunalrefor- 
mens gennemførelse, og herunder hvilke prin- 
cipper finder regeringen fremover bør være 
bærende for det kommunale selvstyre?« 
Af Leif Mikkelsen (V), Kristian Thulesen Dahl 
(DF) og Christian Wedell-Neergaard (KF). 
(Forespørgslen anmeldt 26/1 2006. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 1/2 2006). 

Kl. 10.10 

Begrundelse 

Leif Mikkelsen (V): 
Vi har fået en ny kommunalreform i Danmark, 
vi har fået en udligningsreform. Det vil sige, at 
vi for det kommunale styre har fået en ny situa- 
tion, nye muligheder. Vi står altså ved indgan- 
gen til noget nyt. Derfor er det helt naturligt, at 
Folketinget tager en debat om kommunestyrets 
fremtidige muligheder. 

Derfor har vi stillet forespørgslen til inden- 
rigs- og sundhedsministeren, som bedes svare 
på, hvad regeringen kan oplyse om kommune- 
styrets udvikling i lyset af kommunalreformens 
gennemførelse, og herunder hvilke principper 
regeringen finder fremover bør være bærende 
for det kommunale selvstyre. 

Vi får altså mulighed for her i dag at diskute- 
re værdier, visioner for noget så væsentligt som 
det kommunale selvstyre, som vi jo ved fylder 
langt hovedparten af den offentlige økonomi. 
Og derfor er det interessant, hvilke nye mulig- 
heder og perspektiver kommunalreformen åb- 
ner med 98 nye, stærke kommuner, der altså kan 
foretage en opgaveløsning i højere grad, end vi 
har set indtil nu. Så vi beder ministeren besvare 
den stillede forespørgsel. 

Formanden: 
Tak til hr. Leif Mikkelsen. Og så er det indenrigs- 
og sundhedsministeren. 


